

热点回应

两地重复参保,退休后能领双份养老金吗?



陈先生听朋友说,在老家和上海两地同时缴纳养老保险,退休后能领双份养老金。对此陈先生将信将疑,那这是真的吗?

这是不可以的。根据社会保险法及养老保险转移相关规定,参保人不得在两个以上统筹地区同时参加城镇职工基本养老保险,两地同时缴纳社保费会造成重复缴纳,同时段参保年限不能合并计算,参保人也无法领取两份养老金。

那重复缴纳的部分该怎么办呢?

根据人社部发[2009]187号文规定,参保人员流动就业,同时在两地以上存续基本养老保险关系的,在办理转移接续基本养老保险关系时,由社会保险经办机构与本人协商确定保留其中一个基本养老保险关系和个人账户,同期其他关系予以清理,个人账户储存额退还本人,相应的个人缴费年限不重复计算。

在哪里办理清退手续呢?

根据人社部发[2010]70号文规定,参保人员在两地以上同时存续基本养老保险关系或重复缴纳基本养老保险费的,应按照“先转后清”的原则,由转入地社会保险经办机构负责按规定清理。

更多提醒

重复缴纳社保,退休后领取多份养老金是不可以的。如果违反规定重复领取社会保险待遇,会造成社会保险基金的损失,严重的还会受到相应处罚,千万不要在多地重复缴纳社保哦!

(“上海人力资源和社会保障”微信公众号)

便民速递

零工岗位覆盖长三角,上海金山线上零工招聘服务平台上线

今年6月,位于金山区亭林镇的零工市场正式启动,变“马路市场”为“就业大厅”,让长年在路边蹲活的“马路零工”待工有场所、干活有去处,架起了一座灵活就业人员和用人单位双向选择的“新桥梁”。

这一线下平台可提供现场对接洽谈、即时确认结果等“一站式、即时快招”服务,最大程度打通零工市场劳务供需信息渠道。在此基础上,金山区零工市场在不到五个月的时间里再次发力,于近日正式推出线上“乐业湾区招聘服务平台”,目前有145家企业入驻,发布招聘岗位189个,注册求职者964人,为求职者和企业提供了更为高效、有序、规范的灵活就业与用工服务。

与此前必须到现场登记求职相比,线上平台打破了时空界限,带来诸多便利。用工企

业、劳务派遣公司可登录“乐业湾区招聘平台”,经资质审核通过后,即可使用平台发布招聘职位、查看应聘人员简历、邀约面试等。求职者登录“随申办市民云”的“乐业湾区招聘服务平台”,在填写个人信息与简历后,就可以搜索职位、投递简历、报名线下面试等。

今年48岁的肖健,之前一直在安徽老家种地,现在正是农闲时节,他在老家的介绍下,从安徽来到金山,想打零工补贴家用。在线上平台开通当日,他恰巧来到金山区零工市场寻

找工作,工作人员手把手教他用手机登录“乐业湾区招聘服务平台”,日后也不需来回奔波,在家中就可以投递简历,与企业达成初步意向。不一会儿的功夫,肖健就收到了一家企业的面试通知。“在手机上找零工岗位方便很多,上面不仅有金山的工作岗位,还有安徽的,特别好,对我们很有帮助”,线上平台如此高效便捷,肖健颇为惊喜。

自2023年起,金山区就打造了“金色阳光指导室”“暖心坐诊”“求职能力实训营”等品牌指导服务,在零工市场启动后,来自职业指导师们会定期下沉零工市场内的“15分钟就业服务圈”站点,通过现场一对一指导的方式,为求职者提供就业政策宣传、职业生涯规划、求职需求分析等精细化和个性化的服务。(金山区人社局)



便民问答

兼职员工工伤了,可以享受工伤保险待遇吗?

Q:我最近找到一份便利店收银员的兼职,如果发生工伤事故,我的权益怎么得到保障呢?

A:您好!按照国家有关规定,用人单位应当为建立劳动关系的非全日制劳动者缴纳工伤保险。从事非全日制工作的劳动者一旦发生工伤,依法享受工伤保险待遇。

Q:我还在其他单位兼职,每个单位都要给我缴纳工伤保险吗?

A:是的!非全日制劳动者在两个或两个以上用人单

位同时就业的,各用人单位应当分别为职工缴纳工伤保险。

Q:那我自己也要缴纳工伤保险吗?

A:不需要哦。工伤保险由用人单位缴纳,劳动者个人不缴纳工伤保险。

Q:明白。那万一发生工伤时,单位还没给我缴纳工伤保险咋办呀?

A:依法应当参加工伤保险而未参加的,由用人单位按规定支付各项工伤保险待遇。

(“上海人力资源和社会保障”微信公众号)

办事指南

个人办理养老待遇终止手续

适用情形

纳入社会化管理的养老人员、企业退休职工,个人办理养老待遇终止

办理地点

各街镇(乡)社区事务受理服务中心。

办理时间

每月5日-26日(法定节假日除外)

设定依据

1、《中华人民共和国社会保险法》。

2、关于贯彻落实《人力资源社会保障部 财政部关于印发〈企业职工基本养老保险遗属待遇暂行办法〉的通知》(沪人社养[2021]379号)。

申请条件

养老人员因死亡终止社会保险关系。

办理材料

1、身份证件:待遇享受人需携带本人居民身份证或社会保障卡(或电子亮证)。

2、因死亡办理终止的,根据不同情形,需分别携带以下材料:

(1)申领丧葬补助金、抚恤金关系材料:遗属(系配偶、父

母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女)需携带公安机关、街镇(乡)一级政府、国家使(领)馆出具的能够确定其与终止人员关系的相关材料。

(2)申领个人账户余额

①关系材料:待遇享受人系配偶、父母、子女的,携带公安机关、街镇(乡)一级政府、国家使(领)馆出具的能够确定其与终止人员关系的相关材料;

②相关文书:待遇享受人非配偶、父母、子女的,需携带能够确定其继承权的法律文书、公证文书或由国家使(领)馆出具的相关文书。

注:相关待遇原则上支付至待遇享受人在本市办理的社会保障卡银行账户,若未在本市办理社会保障卡或需调整发放银行账户的,需提供待遇享受人在指定金融机构范围内开立的实名制结算账户信息(可选择工商银行、建设银行、交通银行、农业银行、邮政储蓄银行、上海银行、上海浦东发展银行、上海农商银行、中国银行、招商银行、民生银行、华夏银行、光大银行、中信银行、兴业银行其中之一)。

材料标准

1、申请材料的复印件应清晰、完整。

2、除明确要求提供原件的材料外,个人可提供办事所需材料的原件(或电子亮证)或个人签名的复印件。

3、申请材料非中文的,另需提供加盖翻译机构印章的中文翻译件。

4、本人办理的,需携带本人居民身份证或社会保障卡原件(或电子亮证);委托他人办理的,另需携带委托人签名的授权委托书及受托人的居民身份证原件。

申办表格

无

办理流程

1、符合办理规定,办理机构出具《受理情况回执》。

2、材料不全且表示可补全材料,办理机构出具《受理情况回执》。

3、不符合办理规定,办理机构出具《办理情况回执》。

办理期限

20个工作日

收费标准

不收费

联系电话

人力资源和社会保障咨询热线:12333

(“上海社保”微信公众号)

灵活就业人员参保险种和缴纳比例是什么?



根据《关于灵活就业人员参加本市职工基本养老、职工基本医疗保险有关问题的通知》(沪人社规[2023]5号),灵活就业人员办理就业登记和社会保险登记后,按规定缴纳基本养老、医疗保险费。

目前,灵活就业人员缴纳职工基本养老保险的比例为20%,缴纳职工基本医疗保险的比例为10%。

